

现状:九成养老机构“医养分离” 回音:已全面规划推进“医养结合”

提案者:农工党株洲市委



截至2016年底,株洲市60岁以上老人达69.3万人,占总人口的17.4%,远高于10%的老龄化标准,城市养老问题也日渐突出。但由于我市绝大多数养老机构“医养分离”,造成养老院看不了病,医院养不了老,一些老人干脆长期“住院”,一定程度上造成公立医院资源不能被充分利用。

调查 “医养结合”养老机构仅占一成

农工党株洲市委在调研时了解到,我市90%的养老机构均“医养分离”。以城区为例,由企业医院转型而来的康复医院等,社会资本举办的佳满康复医院等,再加上公立医院开办的老年病科,“医养结合”床位不到1500张。公立医院老年人“押床”现象屡见不鲜,在某种程度上折射出了“养老院看不了病,医院养不了老,医养结合太少”的现状。

提案者分析说,虽然我市“十三五”规划纲要明确提出要加快推进“医养融合”,但未出台专门扶持政策,“医养结合”养老机构仍处在医院和养老院之间的“模糊地带”,提供的护理、康复、医疗服务医保难以报销。另外,小微养老机构无力购买医疗设备,难以通过医疗服务审批,内设医务室很难实现与医院的双向转诊。

而且,我市目前养老机构高级护理人员占护理人员总数的比例不到1%,护理员普遍年龄偏大、学历不高,甚至没有做到持证上岗,造成绝大多数养老机构无法提供医疗康复、精神慰藉等服务。

建议 消除壁垒,跨界合作

对此,农工党株洲市委建议,健全医疗卫生机构与养老机构合作机制,由医疗机构为养老机构开通预约就诊绿色通道,为老年人提供医疗巡诊、健康管理、保健咨询、预约就诊、急诊急救、中医养生保健等服务。

同时,消除部门壁垒,鼓励跨界合作,采取“卫生准入、民政扶持、医保定点”模式,简化审批手续,支持有条件的养老护理机构设置医疗服务点,并推进医保支付制度改革,让养老机构设置的医疗点,符合条件的可纳入医保定点范围。

同时,支持民间资本投资开办日间照料中心、小型护理院和临终关怀医院,帮助其解决“融资难”“用地难”“用人难”“运营难”等实际困难,逐步形成公办和民营互补的服务供给格局。

回音 推进“医养结合”有全面规划

市民政局在回复时表示,目前我市“医养结合”由于刚起步,还存在一些突出问题。但好的方面是,我市已将深入推进“医养结合”写入《株洲市老龄事业发展和养老体系建设规划(2018—2020年)》《关于全面放开养老服务市场提升养老服务质量的实施意见》《株洲市居家和社区养老服务改革试点方案》等三个文件,对推进“医养结合”进行了全面规划。

其次,我市将继续鼓励工矿医院转型健康服务业,鼓励社会资本进入医疗健康服务业,鼓励公立医院拓展医疗健康服务业。如三三一医院,将在芦淞区福利中心探索试点医务室合作运营的新模式。

另外,我市将继续推动部门联动,鼓励基层医疗卫生机构进一步完善老年病、康复、中医等专科室设置,为老年患者提供全方位的医疗康复服务。计划到2020年,试点区(市)示范性居家和社区养老服务机构100%实现有定向签约医院或开辟护理区,且护理床位要达到30%以上;50张床位以上的街道嵌入式养老机构,要100%设立卫生室(所)。

(记者 戴凇)



▲患肺结核住院的曾友庆 通讯员供图

耄耋老兵,生日快乐!

本报讯(记者赵露 通讯员 易伟仁)1月1日,株洲关爱老兵志愿者们得知醴陵抗战老兵曾友庆患肺结核住院,且元旦当天恰巧是曾友庆的生日,就驱车踏雪前往醴陵看望他。

在医院,志愿者们给老兵带去了生日蛋糕和鲜花、水果,还送了1000元的慰问红包,让老兵感受到了温暖。

曾友庆1927年出生,是醴陵市浦口镇人,1942年3月在南县加入第100军63师187团防突排,曾参加常德会战,雪峰山会战。

其中,常德会战中,曾友庆主要在外围,负责将军需物资送至部队驻地,雪峰山会战中,则直接被送至防线上。曾友庆回忆说,当时他在雪峰山上辗转了一个多月,后来日军没有粮草,也没有援军,俘虏日军时,发现大部分日军都上吊自杀了。

1945年日本投降后,曾友庆随部队转至东北,后又辗转汉口、南京等地。1949年8月,曾友庆回到了老家醴陵。在老家,曾友庆经人推荐去教书,“文革”期间,他被去掉公职回家务农,后被平反,恢复教师公职直至退休。

交通运输系统 全面普及反恐知识

本报讯(记者 戴凇 通讯员 郭力嘉)为做好《反恐怖主义法》宣传周活动,上周,我市交通运输系统各单位全方位加强反恐宣传。

去年12月24日起,全市公交车内利用车载电视循环播放《反恐怖主义法》宣传标语。湘运集团则在全市各汽车站制作了宣传海报、横幅,并在电子显示屏上播放《反恐怖主义法》。

目前,市公交公司已购置防爆戒具3套、警棍20根等,全体员工基本掌握了反恐防爆、应急突发事件处置的基本常识。湘运汽车中心站、长途站共计配备反恐头盔6顶、警棍3根、盾牌2个、防护护2个。

“征好对 赏佳联” 今日启动

征联邮箱:499744097@qq.com



中国历史文明中,庆祝春节的习俗很多,流传最广的应是贴春联。为弘扬这一传统文化,2012年春节前,本报发起了“征好对 赏佳联”活动,至今已8届。

今年征集春联,仍然不限地域。当然,所写春联要契合株洲本地风俗民情最好。在活动期间,本报还将从中遴选一副,请株洲书法家名家书写,印刷1000副免费送给读者。

欢迎楹联爱好者及专家赐予佳作。投稿邮箱为:499744097@qq.com。今年,本报特邀株洲楹联协会常务副主席潘民华,对征集来的一些春联作品进行点评,以供读者欣赏。昨日,潘民华点评了以下两副春联。

气正风清春意好;
民殷国富画图新。

作者:许征武

潘民华点评:
该联文字流畅,喜庆吉祥,自信满满,将政治环境与自然环境融合在一起。气正则风清,风清则心齐,心齐则邦兴,邦兴而春美。经过40年的改革开放,百姓富起来了,国家强盛起来了,美丽中国,焕然一新。

瑞犬捧金辞旧岁;
金猪献瑞贺新春。

作者:张金华

潘民华点评:
该联对仗工稳,采用了拟人和重字修辞法。“捧”“献”“辞”“贺”四个动词的使用,给读者呈现了两幅生动的辞旧迎新的美好画面。“瑞”“金”两字重复出现,强化了新春的吉祥与富贵。(记者 郑炜清)

A股已处相对低位 2019年将回暖?

展望

今年外资流入规模预计约4000亿元

市场经过2018年调整,在政策回暖的驱动下,展望2019年将是投资者较为熟悉的“增长退、政策进”的组合,权益资产的机会将大于今年。海通证券认为,当前A股处在第五轮牛熊周期底部,对比海外,A股吸引力很大,预计2019年全年A股外资流入规模约4000亿元。此外,中国发展股权融资支持产业升级,居民资产配置将偏向股市。同时,相较于2018年,有些市

场因素在好转,平安证券分析认为,股权质押风险逐步缓解、金融监管已边际放松、资本市场改革稳步推进以及美联储加息节奏有望放缓,但仍有不确定因素需观察。记者了解到,在各机构发布的对2019年的观点以及策略中,大部分券商对2019年充满希望,关注的焦点板块主要集中在5G、新能源车、计算机、军工等行业。

5G元年相关概念股有望反复受资金关注

2018年12月举行的中央经济工作会议中强调,“我国发展阶段投资需求潜力仍然巨大,要加大制造业技术改造和设备更新,加快5G商用步伐,加强人工智能、工业互联网、物联网等新型基础设施建设”。这也是5G首次写入中央工作会议。

之前工信部、发改委印发的《扩大和升级信息消费三年行动计划(2018—2020年)》中明确提出到2020年,信

息消费规模达到6万亿元,年均增长11%以上。信息技术在消费领域的带动作用显著增强,拉动相关领域产出达到15万亿元。2019年作为5G的元年,相信不断出台的相关政策,将利于A股市场相应板块资金的持续关注。据数据统计,烽火通信、光迅科技近90天有超过20家评级机构对其进行评级买入或评级增持。年报净利润预告增幅居前的有亚联发展、三维通信、中京电子等增幅超200%。

新能源车今年还有提升空间

除了5G概念之外,新能源车是多家券商机构在2019年关注的重点。

去年12月发改委正式发布《汽车产业投资管理规定》,并于今年1月10日起施行。《规定》相比意见稿取消了对新增和扩建动力电池项目的能量密度要求,同时禁止新建燃油汽车企业,新增燃油车产能也受到若干条件的限制。

近日,中汽协发布去年1—11月,新能源汽车累计产销分别完成105.4万辆和103万辆,同比增长63.6%和68%。中汽协秘书长助理表示,预计2019年会持续相对高速发展,较之2018年新能源汽车产销量至少增长40万辆。

从机构关注度上看,多家上市企业受到评级机构的关注,并给出较高评级。其中,有31家评级机构对上汽集团给出评级买入或增持建议。7家上市公司在近90天,有超过20家评级机构给出评级买入或增持建议。

从A股已预告年报的公司来看,新能源汽车概念中,净利增幅居前的雄韬股份、华锋股份、爱康科技等增幅均超150%。

(据新快报)

链接

2018年十大牛股

股票简称	2018年涨幅(%)
中石科技	302.81
金力永磁	235.55
七一二	227.99
泰永长征	221.09
长城军工	201.50
锐科激光	200.90
天风证券	189.77
药明康德	188.81
汉嘉设计	172.40
绿色动力	162.66

2018十大融资股

股票简称	首发募资(亿元)
工业富联	271.20
中国人保	60.12
迈瑞医疗	59.34
宁德时代	54.62
华西证券	49.67
江苏租赁	40.00
鹏鼎控股	37.14
养元饮品	33.89
美凯龙	32.22
郑州银行	27.54

年报预增居前 新能源汽车概念股

股票简称	年报净利预增(%)
雄韬股份	200.09
华锋股份	175.00
爱康科技	164.42
新海宜	155.00
龙星化工	140.20
泰尔股份	125.00
道明光学	115.00
*ST东南	102.38
光华科技	95.00
天汽模	75.00

年报预增居前5G概念股

股票简称	年报净利预增(%)
亚联发展	465.53
三维通信	386.52
中京电子	257.99
沪电股份	184.99
新海宜	155.00
麦捷科技	139.32
*ST凡谷	120.11
春兴精工	117.40
跃岭股份	115.00
东山精密	114.75

(数据来源:同花顺iFinD)

